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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'ndan (TCMB) Eylül'de 500 baz puan faiz artışı bekleyen 
StanChart yıl sonu tahminini de yüzde 35'e yükseltti. 
 
TCMB tarafından yayımlanan menkul kıymet istatistiklerine göre yurt dışında yerleşik kişiler 8 
Eylül haftasında 28,1 milyon dolarlık tahvil sattı. Hisse tarafında ise 700 bin dolarlık net satış 
gerçekleşti. 
 
Kur korumalı mevduatlarda 8 Eylül haftasında 15,7 milyar TL'lik düşüş kaydedildi. Böylelikle kur 
korumalı mevduatlarda son üç haftada düşüş yaşanmış oldu. 
 
ABD 
ABD'de Ağustos ayında üretici fiyat endeksi yıllık yüzde 1,6 artış kaydederek piyasa beklentilerinin 
üzerine çıktı. Çekirdek göstergelerde ise beklentiye paralel gerçekleşme dikkat çekti. 
 
ABD Hazine Bakanlığından yapılan açıklamada, Yabancı Varlıklar Kontrol Ofisince (OFAC) 100'e 
yakın yaptırım uyguladığı belirtilen açıklamada, ABD Dışişleri Bakanlığının da ayrıca 70'den fazla 
kişiyi yaptırım listesine aldığı kaydedildi. 
 
ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 9 Eylül ile biten haftada 220 bine 
çıkmasına rağmen piyasa beklentilerinin altında gerçekleşti. 
 
Avrupa  
Avrupa Merkez Bankası(ECB), enflasyon tahminlerini 2023 ve 2024 için yukarı yönlü, 2025 yılı için 
ise aşağı yönlü revize etti. 
 
Avrupa Merkez Bankası(ECB), politika faiz oranlarında 25 baz puan artışa gitti. 
 

Asya  
Çin Ağustos ayı perakende satışları ve fabrika üretimi beklentileri aştı ancak sabit varlık yatırımına 
ilişkin baskı beklenenin biraz altında geldi. 
 
Çin zorunlu karşılık oranını bu yıl ikinci kez düşürdü. 
 
Petrol 
OPEC, Uluslararası Enerji Ajansı'nın dünyanın artık fosil yakıt çağı için "sonun başlangıcında" 

olduğu açıklamasına sert tepki göstererek bu öngörülerin küresel çapta birçok ekonomi için 

benzeri görülmemiş bir enerji kaosuna yol açacağı uyarısında bulundu. 

 

 

 



PARİTELER 

➢ USD/TL  
Resmi Gazete'de yayımlanan karara göre, 6 aya kadar vadeli kur korumalı mevduat (KKM) 
hesapları için zorunlu karşılık oranı yüzde 15’ten yüzde 25’e yükseltildi. TL vadeli mevduata geçişi 
teşvik eden bir adım olarak, 6 aya kadar (6 ay dahil) vadeli Kur Korumalı Mevduatlar için zorunlu 
karşılık oranı yüzde 25'e çıkarıldı. Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Moody's, Türkiye'nin 
ekonomi politikasındaki değişimin kredi notu için net şekilde olumlu olduğunu açıkladı. Yine Fitch 
Türkiye’nin kredi notunu teyit etti, not görünümünü yükseltti. Not görünümünün revize 
edilmesinin ‘daha geleneksel politika karışımına dönüşü’ yansıttığı belirtildi. Kredi derecelendirme 
kuruluşu Fitch Türkiye’nin kredi notunu ‘B’ olarak teyit etti, not görünümünü 2 yıl sonra 
‘negatif’ten ‘durağan’a çekti. Ay sonunda SP değerlendirmesi olacak. DolarTL'de orta ve uzun 
vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.  
 
Teknik Analiz: USD/TRY 26,95 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ABD bölgesi için Kuzey 
Amerika seansının ilerleyen saatlerinde, Empire State İmalat Endeksi ve Prelim Michigan Tüketici 
Duyarlılığı Endeksini içeren ABD ekonomik programı var. Kurda bu bağlamda hareketlilikler 
yaşanabilir 27 seviyesine doğru yükseliş trendi yine devam ediyor. 27 seviyesi üzerinde kapanışlar 
yaşanması kurun yukarı yönlü hareketlerinde hızlanamaya neden olabilir. 
 
Destekler:  26,50/26,00 
Dirençler:  27/27,20/27,50 

 

➢ EUR/TL   
Dün Avrupa Merkez Bankası’nın piyasa  beklentilerinin aksine 25 baz puanlık faiz artışına giderek faizi 
%4,75 seviyesine çıkardı. Karar sonrası yayımlanan açıklamada faiz oranlarının artık enflasyonun 
kontrol altına alınmasına "önemli katkı" sağlayacak seviyeye ulaştığını belirterek, borçlanma 
maliyetlerinin "gerektiği sürece yeterince kısıtlayıcı seviyelerde" tutulacağının söylenmesi, faiz 
artışının sonlanabileceğine yönelik algıları kuvvetlendirdi. Karar sonrası parite 1,0630 seviyelerine 
kadar geri çekilirken dolar endeksi 105,4 seviyesinin üzerini gördü. Dolar endeksinin yükselmesinde 
dün ABD’de açıklanan ÜFE (yıllık) ve perakende (aylık) verilerinin piyasa beklentilerinin üzerinde 
işsizlik haklarından yararlanma başvuruları verisinin ise piyasa beklentilerinin altında kalması da etkili 
oldu. Piyasalar 20 Eylül'de gerçekleşecek Fed'in faiz kararına ilişkin %98 ihtimalle faizlerin sabit 
bırakılmasını fiyatlarken 1 Kasım'da gerçekleşecek faiz kararında ise %32 ihtimalle 25 baz puanlık faiz 
artışı fiyatlanıyor. Bugün Avrupa tarafında AMB Başkanı Lagarde’ın konuşması, ABD tarafında ise 
New York Empire State imalat endeksi, sanayi üretimi ve Michigan tüketici verileri takip ediliyor 
olacak.  
 



Teknik Analiz: EUR/USD, ECB'nin mevcut faiz artırım döngüsünün sona erdiği sinyalini vermesi 

üzerine kayıplarını genişletti. Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) Perşembe günü 25 baz puanlık 

(bps) faiz artırımına rağmen düştü. Paritenin etkisi ile de EUR/TL’nin 1 haftalık adım adım yükseliş 

trendi deson buluyor ve aşağı yönlü bir eğilim göstererek  28,76 seviyelerinde dalgalanıyor. Kurun 

bu seviyelerde kapanış yapması durumunda olası aşağı yönlü hareketlerde 28,50 seviyeleri olası 

yukarı yönlü hareketlerde ise 29 seviyelerini takip edebiliriz. 

Destekler: 28,50/28 /27,50 
Dirençler:29/29,50/30 
 

 
 

➢ GBP/TL 
İngiliz Sterlini'nin (GBP) risk tutumu, Çarşamba günü Birleşik Krallık'ın (UK) ekonomik takvimindeki 

hayal kırıklığı yaratan performansın ardından belirsizliğini koruyor. Birleşik Krallık ekonomisi, 

İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) faiz oranları konusundaki sıkı duruşundan kaynaklanan bir dizi 

zorlukla boğuşuyor. Bu zorluklar arasında son derece güçlü ücret artışı ve talebin yavaşlama 

belirtileri gösterdiği bir işgücü piyasası yer alıyor. Sonuç olarak, zayıflayan talep ortamında 

toplam üretim daraldığı için İngiliz ekonomik tahmini istikrarsız hale gelmiştir. BoE'nin halihazırda 

ek faiz artırımlarına yönelik planları göz önüne alındığında, Birleşik Krallık ekonomisinin teknik bir 

resesyona girme olasılığı yükseliyor. 

Teknik Analiz: GBP/USD 1,2425 seviyelerinde dalgalanıyor. GBP/TL ise 33,49 seviyelerine düşerek 

bir önceki günkü kaybını telafi edemeyerek daha da düşüş yaşadı. Parite, Amerika Birleşik 

Devletleri'nden (ABD) beklenenden daha iyi gelen ekonomik rakamların ardından aşağı yönlü 

baskı yaşıyor. Kurda 33,50 seviyelerinde kapanış yaşanması durumunda bu seviye üzerinde 33,75-

34 bu seviyenin altında 33 seviyelerini takip edebiliriz. 

Destekler: 33,55/33 

Dirençler: 34/34,20/34,50 

 



 
 

➢ ALTIN   
ABD'de Ağustos ayında üretici fiyat endeksi yıllık yüzde 1,6 artış kaydederek piyasa beklentilerinin 
üzerine çıktı. Çekirdek göstergelerde ise beklentiye paralel gerçekleşme dikkat çekti. Özellikle enerji 
fiyatlarındaki yükseliş enflasyon endişelerini beslemesi, dolara olan talebin canlı kalması ons altında 
baskıya neden oluyor. Buna karşın bu sabah ufak adımlı bir tepki hareketi oluşturarak 22 günlük 
hareketli ortalamasına doğru bir hareket oluşturuyor.22 günlük hareketli ortalaması olan 1917 
seviyesi üzerinde tutunduğu takdirde yukarı yönlü hareketin devamlılığı beklenebilir. 
 
Teknik Analiz:    Ons altın teknik bir sıkışma içinde hareket etmeye devam ediyor. Yukarıda 1917 
seviyesi ve aşağıda 1905 seviyesi olmak kaydıyla oldukça dar bir bantta hareket ediyor. 1917 seviyesi 
üzerinde alımların hızlanması halinde 1930 seviyesine doğru yükseliş sürebilir. 1905 seviyesinin aşağı 
kırılması halinde ise 1890 seviyesine doğru satışlarda hızlanma oluşabilir.  
 

 

 Destekler: 1910/1880 
Dirençler:1930/1960 
 

 

➢ PETROL 

Petrol fiyatları yükselişine devam ediyor. OPEC, Uluslararası Enerji Ajansı'nın dünyanın artık fosil yakıt 
çağı için "sonun başlangıcında" olduğu açıklamasına sert tepki göstererek bu öngörülerin küresel 
çapta birçok ekonomi için benzeri görülmemiş bir enerji kaosuna yol açacağı uyarısında bulundu. 



Uyarı sonrasında petrol fiyatlarında hızlı bir yükseliş gözüktü. Ham Petrol 2023 yılında ilk kez 90$ 
sınırına ulaştı. Bugün ABD Sanayi Üretimi verisi piyasa tarafından takip ediliyor olacak.  
 

 
 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  386,310  seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

11:00 TRY Bütçe Dengesi (Ağu)  48,57B 

15:30 USD New York Empire State İmalat Endeksi (Eyl) -10 -19 

17:00 USD Michigan 5 Yıllık Enflasyon Beklentisi (Eyl)    3,0% 



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes 
only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish 
Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or 
asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative 
Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is 
accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here are not be suitable 
for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or 
other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or 
arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use 
the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk 
Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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